

2021年六安市城乡居民基本养老保险政策解读

1. 哪些人可以参加城乡居民基本养老保险?

凡年满16周岁(不含在校学生)、非国家机关和事业单位工作人员及不属于企业职工基本养老保险覆盖范围的城乡居民,均可在户籍地参加城乡居民基本养老保险。

2. 城乡居民基本养老保险参保缴费标准是多少?

建立个人缴费档次标准调整机制。根据城乡居民收入增长情况,适时调整城乡居民基本养老保险缴费档次标准供城乡居民选择。我市缴费标准设为200元、300元、400元、500元、600元、700元、800元、900元、1000元、1500元、2000元、3000元、4000元、5000元、6000元共15个档次。对政府代缴人员可保留100元的最低缴费档次。有缴费能力的参保人员应选择中、高档次缴费,多缴多得,长缴多得。

3. 城乡居民参保缴费享受的政府补贴标准是多少?

2021年缴费补贴最低标准为:缴费200元补贴40元,缴费300元补贴50元,缴费400元补贴60元,缴费500元补贴70元,缴费600元补贴80元,缴费700元补贴90元,缴费800元补贴100元,缴费900元补贴110元,缴费1000元补贴120元,缴费1500元补贴150元,缴费2000元及以上的补贴200元。参保人员中断缴费,补缴的不享受缴费补贴。鼓励集体经济组织提高缴费补助,鼓励其他社会组织、公益慈善组织、个人为参保人缴费加大资助。

4. 哪些人参加城乡居民基本养老保险有优惠政策?

对重度(二级以上)残疾人、独生子女死亡或伤残(三级以上)后未再生育夫妻(女方年满49周岁)、节育手术并发症人员(三级以上)等缴费困难群体,县区人民政府结合本地实际,在缴费档次范围内确定标准为其代缴养老保险费,并按代缴养老保险费档次给予补贴。

5. 领取城乡居民基本养老保险待遇的条件是什么?

参加城乡居民基本养老保险的个人,年满60周岁按规定进行缴费的,且未领取国家规定的基本养老保险待遇的,从到龄月起,按月领取城乡居民基本养老保险待遇。

6. 城乡居民基本养老保险养老金由哪些部分构成?

城乡居民基本养老保险养老金待遇由基础养老金和个人账户养老金两部分组成,支付终身。

7. 哪些资金可以计入城乡居民基本养老保险个人账户?

个人缴费、地方政府对参保人的代缴费用和缴费补贴、集体补助及其他社会经济组织、公益慈善组织、个人对参保人的缴费资助及利息收入,全部计入个人账户。

8. 城乡居民基本养老保险基础养老金是多少?个人账户养老金怎么计算?

目前全市城乡居民基础养老金最低标准为每人每月120元(裕安区为125元)。

2019年12月31日前年满65、70、75、80、85周岁的,从2020年1月起每人每月分别加发高龄基础养老金5元、10元、15元、20元、25元,2020年1月1日后年满65、70、75、80、85周岁的,从到龄的次年1月起执行。

对累计缴费年限超过15年的参保人员,增发缴费年限基础养老金,每超过一年,增发标准最低为每人每月2元。

9. 参保人员在领取待遇期间死亡,个人账户资金怎么处理?

参保人员在领取待遇期间死亡的,从次月

起停止支付养老金,其个人账户资金余额可以依法继承,并可按规定领取丧葬补助金。

10. 丧葬补助金标准是多少?
丧葬补助金最低标准为不低于中央确定的基础养老金8个月的金额。

11. 参保人同时参加城镇职工养老保险和城乡居民基本养老保险时,其个人账户权益如何保障?

参保人员不管是城乡居民基本养老保险转入城镇职工养老保险,还是从城镇职工养老保险转入城乡居民基本养老保险,除重复缴费期间的城乡居民个人缴费和集体补助按衔接办法退还本人外,个人账户储存额全部转移,并转入转入制度的个人账户,按照相应办法计发养老保险待遇。

12. 城乡居民跨地区流动,个人账户权益是否受损?

城乡居民基本养老保险个人账户一经建立,终身不变。无论在哪儿缴费,无论是否间断缴费,个人账户都累计记录参保人权益,不会受损。

13. 个人账户金额全部发放完以后,养老金还会继续发放吗?

会按原标准继续发放养老金至本人终老,从而实现终身保障。

14. 怎样查询个人参保信息?

登陆安徽省人社厅网上办事大厅、“六安人社”app、“六安人社”微信公众号、“皖事通”app等,可查询个人参保信息。

六安市第三代社会保障卡发行有关事项的解读

一、发行意义

三代卡是在原加载金融功能的社会保障卡(以下简称“二代卡”)的基础上,新增全国交通一卡通功能,加载了“非接触”读卡用卡和小额快速支付功能,采用国密算法。同时,三代卡背面上方有“居民服务一卡通”标识,右下方增加交通联合标识、非接触标识。三代卡的卡面设计和卡结构设计均体现了在政务服务、交通出行、旅游观光、文化体验等方面拓展应用。三代卡应用场景更丰富和广泛,用卡更加便捷和安全,具备了承载“居民服务一卡通”的服务能力,发行三代卡是推进“居民服务一卡通”工作的基础工程。

二、发行时间

三代卡发行采用“自然过渡、逐步发放”的原则,主要通过新增人员发卡、丢失或损坏补换卡等渠道发行。在充分尊重持卡人意愿的前提下,由持卡人自愿申请换领,参保人所持二代卡在有效期内仍可继续使用。

为做好二代卡和三代卡有效衔接,科学合理利用资源,加强社会保障卡预制卡管理,自2021年4月28日开始正式发行三代卡,6月30日前为三代卡发行过渡期,在此期间二代卡、三代卡均可制发,2021年7月1日起全面发行三代卡,二代卡停用,尚未使用的二代预制卡由各合作银行妥善处理。

三、银行选择

(一)合作银行。当前全市社会保障卡合作银行有工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、徽商银行、邮政储蓄银行、省联社(六安农村商业银行、叶集农村商业银行、霍邱农村商业银行、舒城农村商业银行、金寨农村商业银行、霍山农村商业银行)、交通银行、招商银行。

(二)银行选择。三代卡合作银行的选择,

遵循“个人自愿”原则,参保(持卡)人在全市确定的合作银行中自行选择。社会保障卡制卡6个月内(含6个月),原则上不允许更换制卡银行,确因特殊情况需要更换的,须经社会保障卡管理部门审核。

四、发行流程

(一)预制卡申请。三代卡取消集中制卡,全部采用即时制卡模式。预制卡由市级社会保障卡管理部门和合作银行市级(县区农商行视同市级)共同发起,申请原则上是上次申领预制卡数量使用率超过80%。

(二)个人申领。个人申领是指尚未申领过社会保障卡人员,可由参保(未申领)人本人或委托他人办理,通过现场(或线上上传)材料,核实签字确认后制卡。制卡周期原则上立等可取,因特殊情况(如设备故障)不能实现的,须现场告知参保(持卡)人,且不得超过5个工作日。

个人申领提供如下材料:

- 1、有效身份证件,包括居民身份证、居民户口簿、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证、港澳台居民居住证、护照以及外国人永久居留证等。
- 2、近期证件照(符合社会保障卡标准)纸质

(或电子)1份。申领人未满7周岁的,可以不提供照片。

3、申领登记表,主要采集内容项:姓名、性别、民族、出生日期、手机或固定电话号码、户籍地址、常住地址、照片、有效身份证件信息(证件类型、证件号码、证件有效期)、申请人意向选择的社会保障卡服务银行等。

4、代办申请。在人社部门社会保障卡经办机构申请办理的,须同时提供申领人和代办的有效身份证件(含代办人的社会保障卡),同时登记代办人相关信息。在社会保障卡“一站式”银行服务网点或社会保障卡经办机构申请补卡,补卡原则上立等可取。

(三)领卡启用。参保(持卡)人领卡后可在社会保障卡经办机构或社会保障卡“一站式”银行服务网点办理社保卡密码修改。金融账户的激活和密码修改须到相应服务银行网点办理。

(四)挂失与解挂。持卡人社会保障卡丢失后,可通过12333电话、线上(互联网或移动端)服务平台、线下(银行服务网点或社会保障卡经办机构)服务窗口进行社保卡挂失。金融账户的挂失按照相应服务银行规定办理。

办理社会保障卡挂失后,未办理补(换)卡申请前,本人找回社会保障卡的,可以办理社会保障卡解挂。可通过12333电话、线上(互联网或移动端)服务平台、线下(银行服务网点或社会保障卡经办机构)服务窗口进行社保卡解挂。金融账户的解挂按照相应服务银行规定办理。

(五)补卡。持卡人在社会保障卡丢失或损坏后,可持有效身份证件到原社会保障卡“一站式”银行服务网点或人社部门社会保障卡经办机构窗口办理社会保障卡业务(选择服务银行是农村商业银行的除外)。各县区农村商业银行负责本行社会保障卡制发工作。

(六)换卡。持卡人在社会保障卡丢失、损坏后,或者个人意愿更换服务银行的,可持有效身份证件到社会保障卡“一站式”银行服务网点或社会保障卡经办机构申请换卡,换卡原则上立等可取。

(七)注销。参保(持卡)人因死亡、出国(境)定居等原因终止人力资源社会保障业务的,持卡人(或代理人)在办理终止业务手续时,应同步注销社会保障卡。在办理完成人力资源社会保障终止业务且相关社保待遇领取后,持卡人(或代理人)可到社会保障卡“一站式”银行服务网点,办理金融账户注销,注销后的社会保障卡由服务银行回收并销毁。

五、制卡工本费

三代卡首次制卡(含首次申领或换发)免费。后期补(换)卡按照物价部门核定的标准收取工本费。

六、经办服务

社会保障卡作为“居民服务一卡通”工作的重要载体,已突破地域限制,实行全市通办,参保(持卡)人可到全市社会保障卡“一站式”银行服务网点或人社部门社会保障卡经办机构窗口办理社会保障卡业务(选择服务银行是农村商业银行的除外)。各县区农村商业银行负责本行社会保障卡制发工作。



本栏责任编辑:储勇 E-mail:wxbcy@126.com

伟大抗美援朝精神跨越时空、历久弥新

论中国共产党人的精神谱系之七

人民日报评论员

“在波澜壮阔的抗美援朝战争中,英雄的中国人民志愿军始终发扬祖国和人民利益高于一切、为了祖国和民族的尊严而奋不顾身的爱国主义精神,英勇顽强、舍生忘死的革命英雄主义精神,不畏艰难困苦、始终保持高昂士气的革命乐观主义精神,为完成祖国和人民赋予的使命、慷慨奉献自己一切的革命忠诚精神,为了人类和平与正义事业而奋斗的国际主义精神,锻造了伟大抗美援朝精神。”习近平总书记强调:“抗美援朝战争锻造形成的伟大抗美援朝精神,是弥足珍贵的精神财富,必将激励中国人民和中华民族克服一切艰难险阻、战胜一切强大敌人。”

新中国成立以来,百废待兴,百业待举,中国人民无比渴望和平安宁。但是,中国人民的这个愿望却受到了粗暴挑战,帝国主义侵略者将战争强加在了中国人民头上。危急关头,应朝鲜党和政府请求,中国党和政府以非凡气魄和胆略作出抗美援朝、保家卫国的历史性决策。英雄的中国人民志愿军高举保卫和平、反抗侵略的正义旗帜,雄赳赳、气昂昂,跨过鸭绿江,同朝鲜人民和军队一道,历经两年零9个月艰苦卓绝的浴血奋战,赢得了抗美援朝战争伟大胜利。这一战,拼来了山河无恙、家国安宁,充分展示了中国人民不畏强暴的钢铁意志;这一战,打出了中国人民的精气神,充分展示了中国人民万众一心的顽强品格;这一战,让全世界对中国刮目相看,充分展示了中国人民维护世界和平的坚定决心;这一战,人民军队战斗力威震世界,充分展示了敢打必胜的血性铁骨;这一战,再次证明正义必定战胜邪恶,和平发展是不可阻挡的历史潮流。抗美援朝战争的胜利,是正义的胜利、和平的胜利、人民的胜利。抗美援朝战争锻造形成的伟大抗美援朝精神,是中国共产党人和人民军队崇高风范的生动写照,是中华民族传统美德和民族品格的集中展示,是以爱国主义为核心的民族精神的具体体现,是中国共产党人精神谱系的重要组成部分。

习近平总书记指出:“伟大抗美援朝精神跨越时空、历久弥新,必须永续传承、世代发扬。”70多年前,帝国主义侵略者将战火烧到了新中国的家门口,中国人民深知,对待侵略者,就得用他们听得懂的语言同他们对话,这就是以战止战,以武止戈,用胜利赢得和平、赢得尊重。无论时代如何发展,我们都要砥砺不畏强暴、反抗强权的民族风骨。在抗美援朝战争中,中国人民在爱国主义旗帜感召下,同仇敌忾、同心协力,让世界知道了“现在中国人民已经组织起来了,是惹不得的,如果惹翻了,是不好办的!”无论时代如何发展,我们都要汇聚万众一心、力同心的民族力量。在朝鲜战场上,志愿军将士面对强大而凶狠的作战对手,身处恶劣而残酷的战场环境,抛头颅、洒热血,以“钢少气多”力克“钢多气少”,谱写了惊天地、泣鬼神的雄壮史诗。无论时代如何发展,我们都要锻造舍生忘死、向死而生的民族血性。志愿军将士面对陌生的战场、陌生的敌人,把灵活机动战略战术发挥得淋漓尽致。面对来自各方面的风险挑战,面对各种阻力压力,中国人民总能逢山开路、遇水架桥,总能展现大智大勇、锐意开拓进取。无论时代如何发展,我们都要激发守正创新、奋勇向前的民族智慧。

抗美援朝战争胜利60多年来,在中国共产党坚强领导下,中国发生了翻天覆地的历史巨变,中国特色社会主义进入了新时代,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。现在,我们已经实现了第一个百年奋斗目标,正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。我们深知,越是接近民族复兴越不会一帆风顺,越充满风险挑战乃至惊涛骇浪。我们面临的各种斗争不是短期的而是长期的,至少要伴随我们实现第二个百年奋斗目标全过程。奋斗新时代,奋进新征程,我们要铭记抗美援朝战争的艰辛历程和伟大胜利,弘扬伟大抗美援朝精神,敢于斗争、善于斗争,知难而进、坚韧向前,把新时代中国特色社会主义伟大事业不断推向前进。

面对世界百年未有之大变局,进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,瞻望中华民族伟大光明的前景,我们无比坚定、无比自信。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,弘扬伟大抗美援朝精神,雄赳赳、气昂昂,向着第二个百年奋斗目标,向着实现中华民族伟大复兴的中国梦,继续奋勇前进!



深圳为抗疫医护子女提供免费暑期素质培训

新华社深圳8月10日电(记者白瑜 毛思倩)我想造出一种机器人,它是由程序驱动的,外形跟真正的人一样,可以让它代替医护人员和义工的工作。妈妈就不怕中暑不会累了。”在深圳市少年官暑期科技班,11岁的许梓轩一边学习编程,一边说出了自己的梦想。

2021年5月-7月,深圳遭遇阿尔法、德尔塔两种新冠病毒变异毒株“双面夹击”,传播链条上共涉及113.6万名重点人员。深圳市组织了8万多名医务人员、5万多名社区工作者、1万多名警务人员、24万多名志愿者,完成了3轮全市2000多万人的全员大检测。

为了关爱和回馈深圳抗疫一线工作人员,深圳市团市委、市少工委搭建“梦想之梯”,为抗疫一线人员和“百优”志愿者及其适龄子女或亲属提供200个免费暑期课程学位,涵盖综合类、美术类、科技类、影视类、舞蹈类、语言类、器乐类等素质培训课程。

在科技课程中学习光电传感器的应用,在影视表演课学习少儿辩论和语言表演,在器乐课程中通过视唱、律动体会音乐之美……孩子们的这个暑假格外丰富多彩。

就读于深圳宝安区海港小学的许梓轩如愿加入了科技类“神秘险境”暑期编程班。他的母亲屈春兰是宝安区永丰社区的一名义工。“妈妈的工作就是帮助深圳这个城市少一点危险”,这是他对妈妈工作的理解。

协助重点区域核酸检测、组织群众接种疫苗、组织义工进行健

康码查验……疫情一开始,屈春兰就过上了“朝七晚九”的生活。晚上回到家也要继续开视频会,做第二天工作计划,一连很多天连孩子的面都见不上。

在提到儿子时,屈春兰红了眼眶,她给孩子讲了自己的具体工作,让孩子知道妈妈工作的意义,也获得了他的体谅。

12岁的钟智彬就读于深圳市

龙华区高峰学校,妈妈李春梅在达聆社会工作服务中心工作,疫情期间负责组织社工分赴核酸检测点,配合医护人员进行核酸检测筛查工作。

“我很想去帮妈妈,但她总说小孩子不能去。以前我想当宇航员,现在我的梦想是当一名医生,再有病毒时,可以像妈妈一样帮助更多的人。”钟智彬说。

深圳市少年官培训管理人员章桐菱告诉记者,老师们设计了党史融合课程,比如通过用滑轮组的原理模拟旗杆的升降,让孩子们知道国旗是如何升上去的;通过讲述“大庆精神”等,让孩子们明白今天的幸福生活来之不易;把美术课堂搬到户外,鼓励学生观察中国传统建筑、用画笔描绘祖国锦绣山河,培养孩子们的爱国情愫。



8月4日,在深圳市少年官暑期科技班,11岁的许梓轩测试自己拼装的“头灯”。他的母亲屈春兰是宝安区永丰社区的一名义工。新华社记者 毛思倩 摄

四部门严打摄像头偷窥等黑产

已处置平台账号4000余个

新华社北京8月9日电(记者 余俊杰)记者9日从中央网信办获悉,在推进治理摄像头偷窥等黑产工作中,各地网信办督促各类平台清理相关违规有害信息2.2万余条,处置平台账号4000余个、群组132个,下架违规产品1600余件。

其中,百度、腾讯、UC等重点网站平台,清理有害信息8000余条,处置违规账号134个;京东、淘宝、闲鱼等电商平台,下架违规宣传或违规售卖摄像头设备1600余件、处置违规账号3700余个、

清理违规信息1.2万余条。网信部门还对存在隐私视频信息泄露隐患的14家视频监控APP厂商进行了约谈。

据悉,5月以来,中央网信办会同工信部、公安部、市场监管总局推进摄像头偷窥等黑产集中整治,对非法利用摄像头偷窥个人隐私画面、交易隐私视频、传授偷窥偷拍技术等侵害公民个人隐私行为进行集中整治。工信部组织对18家具有行业代表性的视频监

控平台开展检查,发现处置越权操作等一批高危漏洞;全面排查联网摄像头存在的安全隐患,发现4万多个弱口令、未授权访问、远程命令执行等摄像头漏洞,取证并处置500余个。

公安部组织全国公安机关依法严打提供摄像头破解软件工具、对摄像头设备实施攻击控制、制售窃听窃照器材等违法犯罪活动,共抓获犯罪嫌疑人59名,查获非法控制的网络摄像头使用权限2.5万余个,收缴窃听窃照器材1500余套。

市场监管总局组织召开互联网平台企业行政指导会,要求强化对平台内假冒伪劣摄像头等商品的治理,并要求限期一个月完成全面整改。

中央网信办有关负责人表示,此次集中整治,工作已进入后半程,存在问题的企业、平台要尽快整改,不留死角。下一步,中央网信办将会同有关部门继续加强治理,坚决遏制摄像头偷窥等黑产生存空间,切实保护公民个人隐私安全。